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ВИКЛАДАННЯ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ У БІЛІНҐВАЛЬНІЙ 

СТУДЕНТСЬКІЙ АУДИТОРІЇ 
 

Л.І. Парфиненко 
 

Викладання іноземної мови спрямоване, перш за все, на формування мов-
ної особистості, яка складається не тільки з набору мовних знань, але й можли-
востей, навичок, вмінь реалізувати себе у мовленнєвій практиці. Формування 
мовної особистості ускладнюється в умовах неоднорідного мовного середови-

ща, оскільки на цей процес впливають як індивідуальні властивості мовця, так і 
зовнішні фактори. Одним з таких факторів можна вважати білінгвізм. Під білін-

гвізмом найчастіше розуміють практику індивідуального або колективного ви-
користання двох мов у рамках однієї державної чи соціальної спільноти у від-
повідних комунікативних сферах. Серед сфер спілкування  знаходиться і кому-
нікація під час вивчення іноземної мови. Ще О.А. Потебня вказував на те, що 
неможливо оволодіти іноземною мовою без доброго знання рідної мови. Дійсно 
відомо, що засвоєння другої мови теоретично не може бути подане як процес 
засвоєння нової системи мислення, а йдеться тільки про засвоєння нового коду, 
який накладається на код рідної мови. До того ж,  мислення єдине,  тому що за-
гальним для всіх мов є наявність певних розумових категорій. Найважливішою 

з них є значення. Значення вважається екстралінґвальним явищем, що знахо-
диться поза системою будь-якої мови і належить до сфери свідомості. Мислен-
ня того, хто володіє кількома мовами, здійснюється однаково успішно кожною 

з мов. Отже, процес мислення майже однаковий будь-якою мовою, а індивідуа-
льні характеристики мовленнєво-розумової діяльності мовця виявляються та-
кож однаковими.  

Зазначимо, що будь-яка ситуація двомовності чи багатомовності є причи-
ною певних проблем у навчанні.  У  сучасній білінґвальній ситуації, коли перед 
викладачем іноземної мови постає двомовна аудиторія, в якій фактично є сту-
денти з різними рідними мовами, дуже складно обрати необхідну методику ви-
кладання. Метою педагогічного аспекту білінгвізму є розробка і застосування 
методів і прийомів навчання мов на ґрунті концепції взаємопов’язаного ви-
вчення декількох мов. Аналіз процесу взаємодії мов, а також ролі рідної мови 
під час оволодіння  іноземною – все це, безперечно, має значення при розробці 
методики викладання іноземної мови у білінґвальній студентській аудиторії.  

Урахування в умовах білінгвізму чи полілінґвізму взаємозв’язку кількох 
мов розглядається не тільки як засіб подолання інтерференції, але й як створен-
ня необхідної бази  для транспозиції мовленнєвих умінь і навичок. Білінгвізм і 
полілінґвізм не тільки не заважають формуванню мовної особистості, але й є 
однією з умов такого формування. Взаємопов’язане вивчення кількох мов 
сприяє розвитку у студентів  здатності до аналізу й синтезу, мовної і мовленнє-
вої компетенції, а також піднесенню загального культурного рівня студентів. 
Цей підхід неодмінно сприятиме покращенню якості  рівня володіння інозем-

ною мовою  майбутніх фахівців.  
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